

Описание Гексли от Олега Слинько

Гексли

Превосходно видит индивидуальные качества человека, его внутреннее состояние. Независим в своих оценках людей. Обладает способностью с ходу определить, «что за человек». Предпочитает деятельность, которая связана с возможностью широко контактировать с людьми.

Легко вступает в общение с незнакомцами. Доброжелателен, обнаруживает неподдельный интерес к человеку. Пользуется репутацией обаятельного и галантного собеседника. Быстро и точно отмечает качество отношений между людьми и соответственно перестраивает свое поведение. Отличается умением искусно «сглаживать» конфликтные моменты.

Стремится предстать перед окружающими настойчивым и решительным, пространно рассуждает об этих качествах. Готов оказывать физическое противодействие.

Испытывает неуверенность в анализе сложных конструкций. Не любит структурирования, склонен все «смешивать». Осторожен в обращении с техникой, составлении документов, нелегко дается работа в сфере точных наук. Болезненно воспринимает упреки в нелогичности.

Нуждается в атмосфере красоты. Благодарен людям, помогающим разнообразить эстетические ощущения. Старается быть элегантным в одежде.

Поступки оценивает с точки зрения их целесообразности. Готов подписаться под утверждением: хорошо все то, что дельно. Люди, умеющие соблюсти разумную выгоду, действуют на него активизирующе.

Коммуникатор — большой мастер общения с людьми. Он — психолог-практик от

рождения, и никакое образование — ни техническое, ни экономическое не в силах убить в нем эту способность. Понятно, что расцвет Коммуникатора возможен в ситуации, когда его профессия связана именно с людьми, их характерами и отношениями.

В сфере бизнеса это, прежде всего, работа в качестве агента (коммерческого, страхового, а особенно — рекламного), коммивояжера, вербовщика...

Нередко Коммуникатор взбирается и на высшие ступеньки управления. Он любит это дело... Коммуникатора-начальника можно встретить очень часто, причем в любой отрасли. Он может быть даже (почему «даже» — объясним чуть ниже) президентом Академии наук. Причем, в любом директорском кресле — от врачебного до милицейского — Коммуникатор, не страдая, в общем-то, избыточной мягкостью, умудряется не терять человечности. Он прекрасно знает качества и способности своих сотрудников, практически с любым человеком может поладить, а если потребуется, то, к примеру, уверенно устранить неподходящего.

В нашу «новую» экономику Коммуникаторы буквально обрушились потоком. Каждый второй работник украинского частного сектора принадлежит к этому соционическому типу. А может быть, каждый третий. Хорошо ли это? Не очень.

Логика деловых операций не является сильной функцией у Коммуникатора. Она для него притягательна, но из этого еще не следует успешность профессиональной реализации в деловой сфере. И хотя людей этого типа предостаточно во всех нишах общественного хозяйства и они действительно превосходные коммуникаторы, одним этим качеством, увы, не всегда удастся подменить все другие.

Закон вычитания дуала говорит о том же: в диаде Коммуникатор — Дизайнер коммерсантом и бизнесменом выступает Дизайнер, а Коммуникатор тут — лишь помощник.

Еще менее желательно Коммуникатору посвящать себя точным или инженерным наукам. К сожалению, и в этих профессиях мы видим немало Коммуникаторов, которые работают с перенапряжением и при этом практически ничего ценного не производят.

Теперь обсудим вещи, которые Коммуникатору подходят. Он — прекрасный педагог. Неплохой врач-терапевт (но не хирург). Лирический актер, литератор.

Конечно же, Коммуникатору есть смысл заниматься психологией. С упором на практическое ее использование (Д. Карнеги).

Но существует профессия, словно специально созданная для этого типа, — психиатр. Интересно заметить, что соционическому типу Психолог практическая психиатрия рекомендована в меньшей степени: он слишком хорошо «включается» в психический мир другого человека. (Поэтому для Психолога лучше, если он работает не с психотиками.) Коммуникатор же, в отличие от Психолога, умеет «отстраиваться» от партнера, легко меняя тактику отношений, а состояние его психики видит столь же превосходно.

Ну и, конечно, каждый Коммуникатор знает, что жизнь — это не только работа (вспомним таких Коммуникаторов, как Ги де Мопассан, Х. К. Андерсен...). Чрезвычайно значимы для него хлопоты, связанные с близкими людьми, друзьями, обширным и постоянно обновляющимся кругом знакомых. Более того, и в служебную деятельность Коммуникатор привносит существенную долю этической стихии.

(с) О.Б. Слинько «Ключ к сердцу - соционика»;

[Обсудить статью на форуме](#)